

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
La correspondencia administrativa a la Administración, la demás a la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 >
En id. id. un año 6'00 >
Pagando un año anticipado 5'00 >
Anuncios y comunicados a precios convencionales.

LABOR FEMENINA

De intento he dejado pasar unos días para poder dar cuenta, lectoras mías, de un acto que tendrá resonancia, no tanto por la concurrencia que asistió a él, por las representaciones enviadas desde provincias, cuanto por los datos aportados y leídos, que dicen claramente la labor realizada. ¿Por quién? Por la *Unión de Damas Españolas*, presidida por la marquesa de Unzá del Valle.

Queriendo ésta aprovechar la estancia en Madrid de muchas señoras venidas al Congreso Terciario, planeó una asamblea o junta magna, que, en efecto, tuvo lugar en el salón del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, salón siempre cedido por las religiosas cuando se les pide para celebrar un acto que sea a mayor gloria de Dios y bien de las almas.

Presidió el R. P. Oliver, director de *La Unión*, el cual se congratuló de los trabajos realizados por la misma durante el presente año, que han sido muchos, y excitó a las señoras a que continúen sin desfallecimientos, antes bien animadas por el éxito obtenido.

Luego cada tesorera de sección leyó sus cuentas, que, sin ser de un superavit extraordinario, tampoco acusaban déficit, a pesar de los gastos que cada sección había tenido.

Esto de dividir las fuerzas, de poner sobre los hombros una cantidad del peso común, no el peso entero, está muy bien pensado; porque, en la mayoría de las obras, resulta que dos o tres de las que se ocupan de ellas son las que lo hacen *todo*; las demás se contentan con asentir con la cabeza, pues ni siquiera hablan en las juntas; y, claro, las infelices que cargan con varias obras se rinden, no pueden ocuparse con orden de ellas, mientras que, teniendo que hacerlo tan sólo de una cosa, es más fácil cumplir bien.

La Unión tiene la sección de culto, de moralización, de protección al trabajo de la mujer, y de cada una de estas secciones se leyó una memoria en la asamblea de que me ocupo hoy y que ha de interesar a las que me lean, porque no pocas de las señoras de provincias pertenecen a los comités creados por *La Unión*.

La secretaria de la sección de protección al trabajo de la mujer, María de Perales, trató en su memoria de las modas: no comprendo como las que se visten a la *última* no ceden en su tonto empeño, no cambian su ceñido vestido y su blusa abierta, a pesar de verse obligadas a escuchar lo mismo en sermones, confesionarios, conferencias, periódicos, etc.; porque ¡cuidado que se les dice y se les prueba la falta de moralidad en que incurren, la ofensa, que hacen a Dios, lo *ridículas* que van!, sin embargo de lo cual no se consigue la enmienda, ni siquiera el propósito de ella.

Las Damas asintieron a lo que les pedía María de Perales, de no vestir a la moda, de dar ejemplo de modestia cristiana...

Esperemos que todas perseveren en su resolución.

Leyó la señora de Allendesalazar de G. Hontoria un trabajo sobre lo hecho por la sección de moralización en el teatro, en el cine, en la prensa, etcétera; es digno del mayor encomio y todas las señoras están obligadas a ayudar a *La Unión* en su batallar contra la inmoralidad que reina, no sólo en la escena y el cine, sino en la calle; de ello trataré en la próxima crónica, porque es hora de que se emprenda una campaña decisiva, y también contra esa prensa que no respeta la familia, la autoridad y la Religión.

La que esto afirma había sido requerida por la marquesa de Unzá del Valle para hacer una memoria sobre la protección a la mujer: no podía

negarse y la hizo; realmente la sección de protección a la mujer ha hecho bastante; ella facilita a la obrera el vender su labor *sin intermediario*, exponiéndola en la tienda que *La Unión* posee para esto; ella adelanta a la obrera los materiales y útiles para trabajar, y le adelanta fondos para la máquina, con lo cual coloca a la mujer trabajadora en situación de desarrollar su actividad y ganarse la vida: ella, durante el verano pasado, dió labor a las obreras que no la tenían, a fin de solucionarles en lo posible el problema pavoroso de los meses que muchos equivocadamente juzgan aquí, en Madrid, preferibles al invierno, y que no lo son para cuantas viven de un jornal, puesto que ese jornal en verano no se gana, porque no hay trajes que hacer, ni sombreros, ni casi ropa blanca que confeccionar.

Hasta ahora esto se ha hecho...

Con el fin de ensanchar más y más su campo de acción, requerí a las señoras para que se uniesen a la campaña que ha iniciado el Sindicato y pudiéramos decir que todos los Sindicatos femeninos de España, a fin de que se cumpla la ley del descanso dominical, que para las modistas es letra muerta, la ley que empezó a regir en 14 de enero de este año, sobre las veladas de las obreras, y de la que aún no se ha hecho el reglamento, como si se tratase de cosa de poca monta...

Así unidas, prestando *La Unión* su ayuda a estas y otras cosas, como favorecer el veraneo de las obreras, y defensa de éstas contra la anemia que luego degenera en tuberculosis, podremos alcanzar plena victoria, y la obrera española deberá a la señora católica de España su bienestar y el cumplimiento de lo que justamente se la debe.

Esta ha sido la labor femenina de que quería hablaros hoy.

Creo que lo merece.

MARÍA DE ECHARRI.

SELECTA

PATRIA

Patria es la sagrada tierra que nos conmueve y aterra con sus triunfos o dolores y en cuyo seno se encierra la fe de nuestros mayores.

Es el lugar que habitamos cuando a este mundo venimos, es el idioma que hablamos, las costumbres que aprendimos la historia que conservamos.

Es el fuego soberano que alumbró los corazones de los ínclitos varones; es el móvil soberano de cien heroicas acciones.

Esta es la patria: la idea que cual poderosa tea alumbró a la España mía, aurora que centellea dando luz a un nuevo día.

CARLOS CRUZ.

LA "TOCA BLANCA,"

En medio de los gorros encarnados del 93 en Francia la Hermana Teresa, con su blanca toca,

parecía una paloma agitando sus alas en el fondo de la tempestad, a través de las prisiones y del cadalso.

Ya no había rey, ni iglesia, ni altar... pero había pobres, y allí donde hay pobres se encuentra a la Hermana de la Caridad.

Había pobres y desgraciados y la blanca toca de la Hermana Teresa era su faro de esperanza y de salvación.

Lo que la humilde toca de la religiosa encerraba de heroísmo, de virtud y de abnegación no lo dice la historia de aquellos días turbulentos y agitados, pero Dios, los indigentes y los mártires lo saben.

Se contaba en los arrabales de París que aquella sierva de los enfermos, que aquella amiga del pueblo, había renunciado a los encajes y a los diamantes para vestir el pobre y deslucido traje de estameña y cambiado sus blasones por unos rosarios.

El pueblo la conocía, la veneraba, la amaba: sí, la amaba por sus beneficios, por su valor, por su abnegación.

Al fin un día fué denunciada al comité revolucionario.

—Si queréis mi cabeza, dijo sonriendo a sus jueces, os la ofrezco de todo corazón; pero quiero ser guillotinado con mi toca blanca, y que todos mis amigos de los arrabales me acompañen cuando vaya al cadalso.

Nadie se atrevió a condenar a la *Toca blanca*. Otra vez, en que la Hermana Teresa pasaba por el puente de San Miguel, una turba de exaltados la rodea y la invita, con terribles amenazas, a bailar alrededor de una pica adornada con un gorro frigio.

—Si, amigos míos, dice la *Toca blanca*, bailaré aunque estoy muy fatigada, porque he visitado más de veinte enfermos esta mañana. Pero os prevengo que haré lo que en el Berry, donde la desposada pide a todos los asistentes una moneda para pagar su ajuar de novia.

—¿Y quién es tu esposo? ¿qué es lo que pides?, preguntaron aquellos energúmenos.

—Mi esposo es Jesucristo, y el ajuar para el que os pido es de pañales y envolturas para mis pequeñuelos.

—¿Tienes, pues, muchos?

—Más de treinta, y se aumentan cada día. ¡Mirad! allá arriba en aquella buhardilla, mientras estamos aquí hablando, ha debido venir al mundo un pequeño patriota. ¡Ea! abrid vuestros bolsillos, perdonad el baile y venid a visitar conmigo a mis pobres.

Las monedas cayeron como una lluvia en las manos de la Hermana, y el pueblo gritó:

—¡Viva la *Toca blanca*!

Era la noche de Navidad: la Hermana Teresa se encontraba en un granero de la calle Taitbout, cuyo nombre se había cambiado recientemente por el de *Brutus*: cuestión de moda. Una pobre mujer acababa de ser madre; gemían allí dos gemelos; sobre un montón de paja infecta deliraba un niño de tres a cuatro años, presa de la fiebre y del hambre; el padre había muerto.

Aquel día la *Toca blanca* nada había recogido en sus caritativas correrías; nada sino humillaciones y amenazas; sus manos, heladas como la nieve, estaban vacías.

Al tapar las rendijas de la pequeña ventana del granero, ve enfrente un hotel magnífico, espléndidamente iluminado.

Era la morada regia de un rico convencional. Aquel personaje, que debía la mayor parte de su fortuna a las larguezas de la familia Montmorency, era entonces uno de los miembros más feroces y más exaltados de la *Montaña*.

—Nos hemos salvado, dijo la Hermana a la enferma. Vuelvo al instante.
 Y atravesando la calle entra apresuradamente en el palacio del convencional. A su vista los criados quedan estupefactos. ¡Una religiosa! ¡la Toca blanca!...
 —Haced el favor de anunciar a la Hermana Teresa, les dice sonriendo. Tengo mucha prisa.
 —¿Qué queréis? la pregunta con aire brutal el miembro de la Montaña, dirigiendo una mirada feroz de sorpresa al traje proscrito de la religiosa.
 —Vengo a pedir una limosna...
 —¿Una limosna!... ¿Para tí?
 —No, para mis amos.
 —¿Quiénes son tus amos?
 —Los pobres. Yo soy su servidora.
 —Explicaté.
 —Pues bien; allí enfrente, en esta misma calle y en un granero, una pobre mujer acaba de ser madre; allí gimen dos gemelos. ¡Ni leña, ni ropa, ni pan! Es vuestra vecina, y yo alargo por ella la mano...
 —Pero... ¿ese traje?
 —Los arrabales le conocen y le protegen; el pueblo le respeta, el pueblo le ama. Me llaman la Toca blanca...
 —¿Hablas de dos gemelos?
 —Y de su madre, que se muere de hambre y de frío, y hoy es la noche de Navidad.
 —¿Navidad?... ¿Qué es eso?
 —Es la fiesta de los niños; y, cuando son po-

bros y están abandonados, la caridad debe hacer por ellos fiesta doble.
 —¿Son al menos patriotas tus pequeños gemelos?
 —¡Ya lo creo! Pero ahora no piensan en eso y su pobre madre está muy débil.
 —Toma para ellos y hazles gritar: ¡Viva la República!
 —Será preciso esperar a que crezcan—exclama riendo la Hermana Teresa.
 —Es verdad—contesta el convencional, sorprendido él mismo de su tontería.—Mas ¡ten cuidado con tu toca blanca!... Pudiera suceder que uno de éstos días te arrancase sus alas.
 —Será lo que Dios quiera: estoy dispuesta a todo, y mis pobres también. Más de mil me han prometido acompañarme al cadalso.
 —No se les permitirá.
 —¡Pues ellos irán! Vamos, gracias por vuestra limosna.
 —¡Espera! ¿Cuál es tu nombre?
 —Me llamo la Hermana Teresa.
 —Ese no es nombre.
 —Y, sin embargo, no tengo otro.
 —¡Oh, ya me entiendes! Te pregunto tu antiguo nombre. Quiero saber cómo te llamabas en otro tiempo.
 —En otro tiempo, dice la Toca blanca sonriendo con dulzura, me llamaba Luisa de Montmorency. X.

rido a tales extremos confiada en que, al fin, como ya sucede, habría de prevalecer el buen sentido sobre el engaño y la malicia.
 Muchos obreros comienzan a acudir a los trabajos sinceramente arrepentidos de sus momentos de ofuscación y locura.
 Los que en un principio fueron víctimas de una desdichada sugestión recobran ya su libre albedrío, y al conocer y apreciar de un modo exacto los mezquinos móviles, que inspiran los trabajos apostólicos de Mula y Egocheaga, se apresuran a rectificar sus errores.
 Y, así, emancipándose de la ciega y brutal tiranía sindicalista, vuelven al trabajo honrado y pacífico.
 Ahora bien: este movimiento que espontáneamente se ha iniciado entre aquellos obreros no debe pasar en silencio para el Gobierno.
 Esta aspiración nobilísima al restablecimiento de la normalidad debe ser cuidadosamente atendida y amparada con energía, ya que puede representar la solución de un conflicto cuyas consecuencias, de no conjurarse, habrían de ser muy deplorables.
 Ya el Gobierno conoce las verdaderas causas de aquel estado de cosas, y si al fin se decide a proceder como las circunstancias exigen, poniendo coto a los desmanes, no tolerando el régimen de amenazas, coacciones y ataques al orden y a la propiedad, que allí ha imperado (y del que se concreta un caso criminal en el despacho que antecede), volverá la paz a la provincia de Huelva y los obreros de Riotinto no se prestarán de nuevo a ser comparsas en la burda comedia de unos agitadores sin conciencia.

†
 PRIMER ANIVERSARIO
 DEL FALLECIMIENTO DEL SEÑOR
DON MANUEL HERRERO NIEVA
 que murió en Béjar el día 21 de junio de 1913
 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 R. I. P.
 Sus hijos don Pedro y doña Ana Sánchez, su hermana doña Luisa y demás parientes
 Ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios.
 El lunes, 22 del corriente, a las nueve de la mañana, se dirán misas y se celebrará un funeral en la iglesia del Salvador por el eterno descanso del alma del finado.

En honor del S. Corazón de Jesús
 SOLEMNE NOVENA DEL CENTRO DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN
 en la parroquia de Santa María de Béjar
 del 19 al 29 de Junio de 1914
Horario y actos
 Misa de comunión general a las 8. A las 5 y 1/2 de la tarde del mismo día hasta el 27 inclusive será la Novena con Estación, Rosario, rezo de la misma y Bendición con el Santísimo. El 29 a las 10 Misa solemne, oficiando el M. R. P. Director del Colegio Salesiano y predicando la divina palabra el R. D. Germán Moreno, párroco de Sta. María. En todos los actos cantarán los niños del Colegio Salesiano.
Recomendaciones a los Celadores
No seáis sólo "Celador máquina."

LA HUELGA DE RIOTINTO

Copiamos de un periódico de Madrid:
 «Nos es muy grato publicar el telegrama que dirigen al jefe del Gobierno varios obreros conscientes de Riotinto:
 Es el que sigue:
 »HUELVA, 17.—Al presidente del Consejo de ministros.
 La acertada medida del ministro de la Gobernación, prohibiendo que se celebren los mítines que diariamente venían dando los directores de este ensayo de revolución anárquica, surte un efecto excelente.
 Los verdaderos obreros, llenos de confianza, acuden a sus trabajos buscando el sustento de sus familias, aunque para ello tengan necesidad de defenderse de los ataques de los vividores de oficio, que tratan por todos los medios de impedirse.
 También convendría que terminara de una vez para siempre el sinnúmero de hechos criminales que a diario se repiten, como el ocurrido últimamente en el departamento San Dionisio, piso 12, trinchera núm. 7, Sur, donde trabaja la compañía colectiva de Manuel Gallardo y 12 compañeros, que no queriendo secundar el *sabotage* están ganando un buen jornal por seis horas y media efectivas de trabajo.
 Los revolucionarios sindicalistas, en venganza, arrojaron piedras por el pozo de escala, que afortunadamente no causaron las desgracias que pretendían.
 Suplicamos una vez más a V. E. en nombre verdadera parte sana de este Centro que se proceda con toda energía contra estos apaches que

por desgracia padecemos, en la seguridad de que, si las autoridades amparan nuestro derecho, este malestar que en Riotinto reina desaparecerá en corto tiempo.
 D. Pérez, M. Martín, R. Ortiz, J. Carrasco, D. Alvarez, F. Vélez, M. Martín, M. Moreno, V. Coto, M. Banón, Francisco Rabadán.
 Minas de Riotinto a 15 de junio de 1914.
 «Bien claro se advierte—dice el aludido periódico—que allí se inicia un movimiento que necesita ser amparado. Con una medida levisima, como la que se indica del Sr. Sánchez Guerra, algo se logra a estas fechas. Los que tienen el deber de hacer frente a las situaciones anormales deben urgentemente ocuparse del resto del problema. El abandono de él es un mal gravísimo.
 Afortunadamente, la Compañía y los comerciantes e industriales de la región minera de Riotinto, que se han visto completamente desamparados de todo apoyo oficial, huérfanos de toda garantía y desatendidos de aquellas autoridades, han tenido el acierto de proceder serenamente, cuerda y reflexivamente, ante las vejaciones, los insultos y las amenazas que públicamente se les dirigían en tono provocativo y en intolerables propagandas.
 A fuer de imparciales hay que reconocer que la Empresa minera, otras veces tan excesivamente celosa de sus intereses, no se ha precipitado en este caso y con gran cordura supo esperar—aun viendo los quebrantos que se le ocasionaban—sin acudir a la defensa de sus derechos contra el inicuo *sabotage* de que se le ha hecho objeto.
 Ha pedido la Compañía implantar, desde luego, sin previos avisos ni plazos discrecionales, la rebaja del jornal en relación con el trabajo producido, con lo que se hubiera condenado al obrero a un deplorable y mísero estado, y no ha recu-

Repardid con puntualidad las cédulas mensuales. Llevad la lista de vuestro coro en el cuaderno o cartera de bolsillo, siempre completa con 15, supliendo las faltas, invitando a vuestras amistades y relaciones para alistarse; inscribid a los niños, plazas aun no tomadas por el enemigo, en las que ondea la bandera de la inocencia, teniendo así siempre el coro de 15 completo y activo. Con esto sin embargo no seriais, como dice el celoso P. Vilariño, sino «Celadores máquinas».
Sed también "Celador apóstol."
 haciendo que el catolicismo tenga efectividad social y pública en nuestra familia, escuela y municipio; en nuestras leyes, política y costumbres; oponiéndonos en la medida de vuestras fuerzas a los malos periódicos, que descatolizan, a las malas elecciones políticas, de donde nacen los intentos legislativos para suprimir el catecismo de la escuela, y mermar la libertad católica, favoreciendo la sectaria, y al espíritu socialista, que malea nuestras organizaciones obreras, dignas de mejor suerte, y falsa y malogra sus aspiraciones legítimas. Quien creyere que la Religión consiste solo en rezar y no en esto, o no es católico, o no sabe lo que dice. Solo así reinará Cristo en España, y con más veneración que en otras partes.
Entronizad el S. Corazón en vuestras casas
 restableciendo el rezo común, la lectura piadosa y las costumbres cristianas en la familia y España volverá a ser el pueblo más católico, civilizado y civilizador del mundo.
 Muerte del inventor del fusil Maüsser
PABLO MAÜSSER
 Ha fallecido en Stuttgart el ingeniero Maüsser, inventor del fusil que lleva su nombre.
 Pablo Maüsser había nacido en Oberndorf el 27 de junio de 1838.
 Siendo muy joven entró como aprendiz en la fábrica nacional de armas de su pueblo natal y muy pronto se hizo conocer por su inteligencia y laboriosidad.

En 1867 marchó a Bélgica para ampliar sus conocimientos en las fábricas de armas de Lieja, y, transcurridos cuatro años, presentó al gobierno alemán su primer modelo de fusil y carabina, armas una y otra aceptadas inmediatamente y que se dieron al ejército de la Confederación.

Maüser consiguió desde 1876 que China, Servia, Bélgica, Turquía, Argentina, Brasil, Chile y España adoptasen su sistema de armamento portátil, no sin haber introducido en él importantes reformas, hasta llegar al aceptado en España, que es para muchos, en su clase, el arma más perfecta de cuantas se conocen.

El gobierno español concedió a Maüser en 1893 la Gran Cruz del Mérito Militar.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 4 de junio de 1914

Empieza a las siete de la tarde, preside el alcalde D. Vicente Valle y asisten los concejales don Ildefonso Hernández, D. Angel Matas, D. Fermín Rivas, D. Antonino García, D. Joaquín Martín, D. Aniano Valle y D. Tomás Argüelles.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, Argüelles se adhiere a cuanto con respecto al inspector de 1.ª enseñanza del distrito acordó el Ayuntamiento en la misma, a la que no asistió.

Clementa Garrido Carril, enferma, demanda socorro para trasladarse a Madrid, acompañando certificación facultativa.

Como se tomó ya acuerdo en una de las pasadas sesiones de que no se concedan socorros a enfermos para Madrid y sí para Salamanca, siempre que en esta última población puedan curarse, se acuerda dar cuenta de la solicitud a los señores médicos titulares y, en vista de lo que éstos resuelvan, conceder el socorro para uno u otro punto.

También se decide que en lo sucesivo se resuelva en el acto por el Ayuntamiento sobre esta clase de solicitudes, sin pasar a informe de la comisión correspondiente, por lo urgentes que suelen ser estos casos.

La comisión de Sanidad da cuenta de haberse inutilizado, por estar en malas condiciones para el consumo, la carne de una oveja y la de una res vacuna.

Obras de haber ordenado el arreglo del paseo central del jardín de la Corredera.

Propone que se lleve a efecto el empedrado del pavimento de la calle de Gerona.

El alcalde: El Ayuntamiento anterior acordó sacar a subasta la obra de que trata el señor Rivas, pero, por la precaria situación del erario municipal, el presente no está en condiciones de realizarla.

Se acuerda por unanimidad subastar la obra propuesta, con el aditamento de que el rematante tendrá que esperar, para el percibo de su importe, a que el Ayuntamiento esté en estado de bonanza.

Argüelles propone se varíe el curso de unas aguas, que pasan por una finca de la propiedad de D. Victoriano Martín Rubio, por los perjuicios que causan en la misma.

Después de larga discusión se acuerda autorizar a la comisión correspondiente para que resuelva sobre el asunto.

El alcalde ruega a los concejales que procuren no hacer ciertas proposiciones, teniendo en cuenta la situación harto crítica de la Hacienda municipal.

Propone García, y se acuerda, que la comisión de Hacienda haga propuesta para el nombramiento de un supernumerario del jefe del Resguardo de Consumos.

Hernández dice que, en la reseña que de la sesión última hizo el periódico «Béjar Nueva», están equivocadas sus palabras respecto al asunto del señor inspector de 1.ª enseñanza del distrito y pide rectificación.

Argüelles propone la supresión temporal de la mitad de los empleados de la escuadra de Policía urbana y de la de Vigilancia nocturna, de un jardinero y del maestro de obras, en atención al mal estado del erario municipal.

Es desechada la proposición.

La presidencia da cuenta de haber puesto en posesión del cargo de inspector de carnes al nombrado D. Hilario Sánchez Bardera.

También manifiesta que ha dado orden de que todas las gallinas que entren en el jardín de la Corredera sean muertas y se imponga a sus dueños una multa de 5 pesetas por cada una.

Dice, por último, que la directiva de la Cámara de Comercio le ha pasado un oficio, en el que le manifiesta que esta noche sale una comisión de la misma con dirección a Madrid, para gestionar el arreglo de la huelga y que él le dió las gracias y se ofreció incondicionalmente para cuanto pudiera ser útil en el asunto, concluyendo por expresar vivos deseos de que no se haga esperar por más tiempo la paz tan deseada.

Se levanta la sesión a las ocho en punto de la tarde.

Sueltos y Noticias

Concurridísimos, el último especialmente, han estado los sermones predicados por el señor Pereira, magistral de Salamanca, en la iglesia del Salvador, el viernes, domingo y jueves de la Octava del Corpus.

Dicho prebendado es un orador elocuente, que deja en nuestra ciudad muy buena memoria.

En las fiestas de los referidos días ha cantado el coro de niños del Colegio Salesiano.

El jueves, a las seis de la tarde, salió de la mencionada iglesia la procesión de costumbre.

A ella asistieron muchos sacerdotes, de la ciudad y pueblos cercanos, abades del Santísimo y otros fieles con luces, el primer teniente alcalde don Ildefonso Hernández, el segundo D. Angel Matas, el comandante militar con varios oficiales, el juez de instrucción y el municipal, el teniente de la guardia civil y el secretario del Ayuntamiento.

Detrás de las autoridades iba la banda de música de la localidad y cerrando la marcha un piquete de infantería con tambores y cornetas.

Al salir el Señor del templo y al entrar en él las dos bandas, muy bien combinadas, tocaron la marcha real española.

Muy bien por la Ilustre Abadía del Santísimo Sacramento, que continúa tributándole durante su Octava los esplendrosos cultos, que le tributaron nuestros mayores.

Y especial felicitación por los de este año a la Junta directiva y en particular al abad mayor don Mariano Faure.

El lunes contrajeron matrimonio en la iglesia de San Juan el joven perito electricista, alumno, que fué, de esta Escuela Industrial, don Agustín Sánchez García, y la distinguida señorita Angela Moro Urraca, bendiciendo la unión el señor cura párroco de la iglesia mencionada don José María Santamera y siendo padrinos don Tiburcio Sánchez y la señorita Pilar García, padre y hermana del novio, respectivamente.

Enhorabuena, extensiva a sus familias, a los nuevos cónyuges y que el Señor les conceda muchas felicidades y abundantes gracias para cumplir los deberes de su estado.

Ayer dió principio en la iglesia de las Hermitas la acostumbrada solemne novena del Apostolado de la Oración establecido en la misma al Sagrado Corazón de Jesús.

Desde hoy es todos los días a las siete.

Se ha empezado a trabajar en el establecimiento de lavado y peinado de lanas conocido por «La Estambrera».

Se encuentran en esta ciudad los señores don Eduardo Ufer, comandante de artillería, y don Antonio Oliver, capitán de la misma arma, que, acompañados de cuatro cabos y ocho artilleros, han venido a preparar alojamiento para las fuerzas que practicarán los ejercicios del curso de tiro de Artillería de montaña en nuestra sierra del 15 de agosto al 5 de septiembre del corriente año.

Concurrirán a los mismos un general, un coronel, 37 jefes (tenientes coroneles y comandantes), 26 capitanes, 18 tenientes, un suboficial, 5 obreros con categoría de oficiales, 7 idem con la de sargentos, 2 brigadas, 13 sargentos y 484 cabos y soldados.

Traerán 217 caballos y 105 mulos.

Las baterías serán dos, una del 2.º regimiento y otra del 3.º.

Nuestro saludo a los señores Ufer y Oliver, a los que deseamos que su estancia en nuestra ciudad les sea muy grata.

Le ha sido concedida, en Salamanca, matrícula de honor, en la asignatura de Física, al joven estudiante del bachillerato por enseñanza libre don Vicente Agero Teixidor.

Nueva enhorabuena.

Nuestro amigo y paisano el joven don Eduardo Díaz Aparicio ha obtenido en Salamanca, en enseñanza libre, las siguientes calificaciones: Derecho Civil, primer curso, sobresaliente y matrícula de honor; Derecho Civil, segundo curso, idem, idem; Derecho Canónico, idem, idem; Hacienda Pública, idem, idem; Derecho Administrativo, sobresaliente; Historia del Derecho, notable.

Por tan honrosas calificaciones en asignaturas de dos años ganados en uno dámosle muy cordial y entusiasta enhorabuena extensiva a sus señores padres.

Como decimos en las notas de la sesión municipal última, que publicamos en otro lugar de este mismo número, el jueves por la noche salió para Madrid una comisión de la Cámara de Comercio, para conferenciar con los patronos, que allí se hallan.

Dicha entidad está interviniendo, con interés plausible, para ver de terminar la huelga.

La comisión la componen los señores D. Anselmo García Galindo, D. Lino Rodríguez Arias, don Serafín Sánchez, D. Pedro Junquera, D. Emilio Muñoz y D. Luis Téllez.

Hoy se ha recibido un telegrama pidiendo que vaya otra de obreros, la cual saldrá esta noche, según hemos oído.

Esta la forman los señores D. Eusebio Benito, don Cipriano Guijo, D. Juan Bonilla, D. Laureano Maillo y D. Juan Mazo.

Se encuentra en nuestra ciudad un ilustrado joven, de excelentes referencias, que se ofrece para dar a domicilio lecciones de primera enseñanza o paso de asignaturas del bachillerato.

Informes en esta redacción.

Para hierros, aceros, chapas y demás metales los

Almacenes Daniel R. Arias

Sucursal de los mismos:

Antigua Ferretería de Tomás

La importante sociedad de sacorros mútuos titulada «Tercera de Artistas» celebrará mañana, domingo, 21 del corriente, junta general ordinaria, a las ocho y media de la mañana, en el Centro Obrero Textil.

A la misma hemos sido atentamente invitados por oficio de la directiva.

Con brillantes ejercicios ha terminado la carrera de ingeniero de caminos, canales y puertos nuestro paisano y amigo el joven D. Rafael Lozano García.

Dámosle la enhorabuena, extensiva a toda su familia.

Mañana, domingo, desde las cuatro de la tarde a las diez de la noche, estarán de guardia, para el servicio público, las farmacias de los señores Rodríguez Zúñiga y Antigüedad.

SE ALQUILA

un magnífico piso, con 22 habitaciones y vistas al campo, de la casa número 2 de la plazuela de Mansilla, o toda ella, de gran capacidad, con corrales, jardín y vistas al Mediodía, y en la cual se puede instalar una sociedad de recreo o una importante industria.

Su dueña doña Cristeta Bajo.

Elevadas al ministerio de la Guerra instancias promovidas por corporaciones, entidades e interesados, en solicitud de que se amplíe el plazo para acogerse a los beneficios del capítulo XX de la ley de Reclutamiento y para abonar los plazos de cuotas los que se hallan ya acogido, se ha prorrogado hasta el día 31 de julio próximo el plazo para que los que lo deseen ingresen las cantidades correspondientes a la cuota a que se acojan y abonen hasta dicha fecha los plazos vencidos los que no lo hayan efectuado.

Movimiento demográfico de esta población durante los últimos ocho días:

Nacimientos: Petra White Hernández, Félix Rodríguez Gómez, Rufino Ramos Domínguez, Antonia Martín Guerrero y Manuel Téllez Rivas.

Defunciones: Manuela Sánchez García, viuda, de 70 años, y María Méndez Martín, soltera, de 62.

Matrimonios: Don Agustín Sánchez García con la señorita Guadalupe Angela Moro Urraca.

En la actual semana ha llovido varias veces con tormentas.

Estas repetirán probablemente en la próxima, que será, en general, de buen tiempo.

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS

Disponible



RELOJERÍA Y ÓPTICA

DE

ENRIQUE JIMÉNEZ MARTÍN

Casa fundada en 1870

“Cyrus,, El mejor reloj de precisión.
 “Cyrus,, El más elegante y duradero.
 “Cyrus,, El reloj de más fama.
 “Cyrus,, El más fino y exacto.
 Si tenéis un reloj “Cyrus,, la hora fija la tendréis siempre.

Agente exclusivo en Béjar

ENRIQUE JIMÉNEZ

46, Sánchez Ocaña, 46

Disponible

Disponible

Disponible

NO RECONOCE RIVAL

La Lámpara «Osram» de filamento de hilo estirado irrompible; es la mejor

Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia lumínica y duración, cuyos originales ponemos a disposición del público.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que, dada su larga duración (término medio un año, durando algunas cuatro años y aún más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara «Osram»: luz blanca y potente, consumo económico y, sobre todo, larga duración, **no han sido igualadas** por ninguna otra lámpara.

Exigid a vuestros proveedores lámparas «Osram». Si os recomiendan, parcialmente, otra, averigüad por qué. El nombre «Osram» sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: da valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad de Previsión y Caja de ahorros popular

Funciona bajo la inspección del Estado español

Legalmente autorizada en España

con fecha 26 de agosto de 1902

DOMICILIO SOCIAL: CALLE DE ALCALÁ, 38, MADRID

REPRESENTANTE:

Pedro Miñana Regadera

Puerta de Avila, 7, BÉJAR, (Salamanca)

Disponible

“LA PATERNAL”

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
 FUNDADA EN 1843

Establecida en París: Rue Menars, núm. 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14.

GARANTÍAS

	FRANCOS
Capital social enteramente suscrito	6.000.000
Del que hay desembolsado el 40 % o sea 2.400.000 francos.	
Reservas en 31 de diciembre de 1912	9.470.000
Primas en cartera en igual fecha.	96.671.075
Total.	112.141.075

Esta Compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 70 años de antigüedad de esta Compañía cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 67 años, su importante capital, la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende a francos 161.320.454 en 31 de diciembre de 1912, la recomiendan al favor del público.

La Compañía «LA PATERNAL» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el Sub-Director nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros, provincia de Salamanca, Piedrahíta y Barco de Avila, provincia de Avila, Hervás y Plasencia, provincia de Cáceres.

Don Crisanto Rodríguez González

Plaza Mayor, núm. 1.—BÉJAR

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de agosto y 22 de octubre de 1913.



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPANÍA INGLESA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO.	1902.—Ptas. 206.999.247
	1912.— » 264.731.390

Cantidades pagadas a Tenedores de Pólizas, Ptas. 730.847.025

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido a las disposiciones de la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro e Inspección de las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES (edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID (edificio propiedad de la Compañía)

Delegados generales para España: G. & D. SMITHER

BANQUEROS EN ESPAÑA

Banco de España } MADRID

Crédit Lyonnais. } MADRID

y Agencias en las principales Ciudades del Reino.

Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 9 de julio de 1913 por la Comisaría General de Seguros

Disponible

Provincia de _____

Sr. D. _____